
МИНИСТЕРСТВО РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 29 декабря 2011 г. N 36190-ДС/11

О ЛИЦАХ,
ИМЕЮЩИХ ПРАВО ГОТОВИТЬ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ЭКСПЕРТИЗЫ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ЭКСПЕРТИЗЫ РЕЗУЛЬТАТОВ ИНЖЕНЕРНЫХ ИЗЫСКАНИЙ

Министерство регионального развития Российской Федерации рассмотрело письмо и сообщает.
В соответствии с подпунктом "п" пункта 9 статьи 1 Федерального закона от 28 ноября 2011 г. N 337-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации", вступающим в силу с 1 апреля 2012 года, подготовку заключений государственной экспертизы проектной документации и (или) государственной экспертизы результатов инженерных изысканий вправе осуществлять физические лица, аттестованные в соответствии со статьей 49.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, по направлению деятельности эксперта, указанному в квалификационном аттестате.
Кроме того, в соответствии с частью 2 статьи 17 указанного Федерального закона физические лица, аттестованные в установленном порядке до 1 апреля 2012 г. Минрегионом России на право подготовки заключений государственной экспертизы проектной документации и (или) государственной экспертизы результатов инженерных изысканий, вправе осуществлять подготовку заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий по направлениям деятельности эксперта, указанным в квалификационном аттестате, до истечения срока действия такого аттестата. При этом прохождения указанными физическими лицами аттестации на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий в соответствии со статьей 49.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации (в редакции указанного Федерального закона) не требуется.
На основании изложенного физические лица, аттестованные органами государственной экспертизы субъектов Российской Федерации в соответствии с приказом Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству от 28 декабря 2007 г. N 393, с 1 апреля 2012 г. не вправе осуществлять подготовку заключений экспертизы проектной документации и (или) экспертизы результатов инженерных изысканий.
Следует отметить, что согласно пункту 2 Порядка аттестации (переаттестации) государственных экспертов, утвержденного приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 8 апреля 2011 г. N 162 (далее - Порядок аттестации), переаттестация государственного эксперта проводится по правилам проведения аттестации претендента на получение статуса государственного эксперта, если квалификационные требования к профессиональному образованию и (или) опыту работы по выбранной государственным экспертом сфере деятельности отличаются от тех, соответствие которым было подтверждено ранее по результатам аттестации.

Заместитель директора
Департамента инвестиционных проектов
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